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Vážení přátelé,

rok 2023 utekl jako voda a nastal každoroční čas na jeho zhodnocení. V tomto roce jsme udělali první krok na 
cestě ke čtvrté desítce existence našeho spolku. Za úspěchem předchozích 31 let naší činnosti stojí tvrdá práce, 
zásluha všech našich zaměstnanců a kvalitního manažerského týmu, velká podpora veřejnosti, dárců a dostatku 
proměněných dotačních příležitostí. Nesmím ale zapomenout zdůraznit, že od počátku našeho zrodu jsme ni-
kdy nečině nestáli jen s nataženou rukou.  V rámci své vedlejší hospodářské činnosti jsme aktivně zapojeni do 
sociálního podnikání. Provozujeme různé chráněné dílny a poskytujeme pracovní uplatnění lidem s postižením, 
kteří jen stěží mohou nalézt pracovní uplatnění na otevřeném trhu práce, ale přesto pracovat chtějí. Tato oblast 
naší činnosti se úspěšně rozrůstá a rozvíjí a nejinak tomu bylo i v roce 2023. Provozování chráněných pracovišť 
nám přineslo důležité vlastní finanční zdroje, které byly v maximální míře reinvestovány zpět do dalšího rozvoje 
spolku a podpory našeho hlavního poslání. 

Podařilo se nám postavit se čelem k nárůstu cen energií a veškerých vstupů vlivem inflace, ačkoliv se toto sa-
mozřejmě zákonitě negativně odrazilo na dosažených hospodářských výsledcích.  Nedostali jsme se však do 
situace, že bychom v průběhu roku museli omezovat výkon našeho hlavního poslání – pomáhat potřebným 
a poskytovat sociální služby našeho chráněného bydlení a denního stacionáře pro osoby s postižením. Nemuseli 
jsme nikterak utlumovat sociálně podnikatelskou činnost, ani snižovat pracovní místa, ba právě naopak. Hledali 
jsme další cesty k rozvoji. Mohli jsme rovněž pokračovat v již druhým rokem probíhající pomoci ukrajinským 
uprchlíkům s těžkým zdravotním postižením a jejich rodinám, kteří v Neratově nalezli dočasné zázemí. Někte-
rým z nich situace v jejich domovině dovolila vrátit se bezpečně do vlasti a těm, kteří u nás zůstali jsme nadále 
nabízeli komplexní pomoc, podporu, zázemí a profesionální péči. 

Na tomto místě si mohu dovolit konstatovat, že při zohlednění všech limitujících objektivních ekonomických 
okolností jsme rok 2023 zvládli dobře.  

Dovolte mi abych upřímně poděkovala všem našim podporovatelům za aktivní úsilí na rozkvětu našeho spolku, 
zejména našim zaměstnancům, klientům, dárcům, dobrovolníkům, sponzorům a všem dobrým lidem, kteří s námi 
sympatizují a šíří dobré jméno našeho spolku dál. Společně jsme díky vám dokázali, že Sdružení Neratov, z.s. má 
na tomto světě své právoplatné a důležité místo. 

Přeji nám všem, ať následující rok přinese do našich životů konečně mír, stabilitu, zdraví a ať případné nesnáze 
zvládneme díky jednotě a víře v dobro s hrdostí a rozvahou překonat.  

Jana Němcová, předsedkyně Rady Sdružení Neratov, z. s.

Slovo předsedkyně
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O Sdružení Neratov, z. s.
Poslání
Sdružení Neratov, z. s. pracuje od svého založení na obnově poutního místa a navrací život do Neratova - 
kdysi vysídlené vsi v česko-polském pohraničí Orlických hor. Do znovuoživení a rozkvětu Neratova jsou od 
prvopočátku zapojeni lidé se zdravotním postižením a potřební, kteří se na tomto cíli podílí společně s námi 
a pro nás pro všechny. 

Sdružení Neratov, z. s. vzniklo 11. září 1992 jako občanské sdružení. V roce 2016 se jeho právní forma změnila 
na zapsaný spolek a byly schváleny nové stanovy. Tyto stanovy byly dále v roce 2023 doplněny o definici princi-
pů sociálního podnikání, ke kterým se spolek jako sociální podnik hlásí, a které při své činnosti aktivně naplňuje.

Od svého počátku jde o nestátní, nepolitické a nezávislé společenství. 

Získaná ocenění
Od roku 2021 jsme držiteli „Značky spolehlivosti AVPO“
Ocenění „Morální autorita 2021“ pro pana faráře Mons.Josefa Suchára
Ocenění za aktivní přístup k přeshraniční spolupráci a rozvoj Euroregionu Glacensis
Vítěz ceny veřejnosti Neziskovka roku 2020 

Základní údaje

Sdružení Neratov vzniká jako společenství lidí, kteří chtějí obnovit poutní místo a navrátit život do 
vysídlené obce Neratov. V této době zde žili tři stálí  obyvatelé.
Do Neratova se stěhují první rodiny, které ke svým vlastním dětem přibírají i další do pěstounské péče. 
Sdružení kupuje a opravuje první budovy v Neratově.
Dochází k prvnímu setkání původních německých obyvatelů, vysídlených po roce 1945, a jejich potomků.
Vzniká chráněné bydlení pro dospělé s lehkým a středním mentálním postižením – Domov.
Sdružení kupuje budovu bývalého statku v sousedních Bartošovicích. Původně zde měla být farma, 
později se zde vybudovaly chráněné dílny Kopeček.
Dokončení rekonstrukce sídla Sdružení – budovy bývalé neratovské školy. V ní vzniká i obchod. Jeho 
otevření je dalším krokem ve snaze pomoci lidem s postižením žít ,,normální“ a samostatný život.
Vzniká chráněná dílna Kuchyň. Začíná stavba nového domu pro chráněné bydlení.
Založení Klubu neratovských andělů. V průběhu roku je dokončena oprava průčelí kostela a 19. září 
poprvé tlučou nové kostelní zvony, přesná replika těch původních.
Na stráni pod kostelem je z ovocných stromů z původního místního genofondu vysazen Sad smíření. 
Za jeho vznik vděčíme Výzkumnému ústavu šlechtitelskému a ovocnářskému Holovousy, jenž původní 
genofond uchoval.
Sdružení nakupuje restauraci a hotel Lilie. Z restaurace je dnes Neratovská hospoda, 
hotel je přeměněn na chráněné bydlení. Stavíme dětské hřiště.
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Stručná historie Sdružení Neratov, z. s.
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Kolaudujeme budovu chráněného bydlení a statek v Bartošovicích (Kopeček). Začínáme uvažovat 
o znovuvybudování pěší lávky do Polska, která v Neratově kdysi stála. Díky spolupráci s Diecézní 
charitou Hradec Králové začínáme nabízet ubytování v rekreační Chatě Neratov.
Otevíráme chráněné dílny Kopeček – tkalcovskou a keramickou dílnu.
Po třech letech práce je dokončena střecha na kostele. Vzniká úklidová a zahradnická chráněná dílna 
Naděje. Na Kopečku přibývá třetí chráněná dílna, košíkářská.
Kostel dostává novou dlažbu a kúr. Začínáme se stavbou zahradnického areálu pro Naději. Obchod se 
přesunuje z budovy bývalé školy do ,,Šarika“ k silnici, kam historicky patří.
Pokračujeme v opravě kostela, je vybudováno vstupní schodiště. Postupuje i stavba zahradnického areálu, 
chráněná dílna Naděje už používá skleníky, záhony a zahradní domky. Sdružení slaví 18 let své existence.
Oslavujeme 350. výročí ustavení poutní tradice v Neratově. V kostele se zabydluje nová neratovská 
Madona, která nahrazuje původní, ztracenou sochu. Zakládáme šestou chráněnou dílnu, Pradlenku.
Sdružení slaví 20 let činnosti. Slaví také úspěch v Ceně sociálních služeb Královéhradeckého kraje. 
Naše chráněné dílny získávají certifikát Práce postižených.
Na Kopečku otevíráme obchod s našimi výrobky. Chráněná šicí dílna, která byla spojena s tkalcovskou, 
dostává své vlastní prostory.
V Bartošovicích otevíráme základní speciální školu pro děti s postižením. Daří se nám zvyšovat počet 
zaměstnanců s postižením. Na konci roku jich bylo již 61.
V areálu léčebného ústavu Albertinum v Žamberku otevíráme novou chráněnou dílnu, Občerstvení 
u Neratovských. Lidé s postižením tu připravují kávu a chlebíčky, obsluhují zákazníky a roznáší nákupy 
na pokoj imobilním pacientům. Od dosavadního nájemce přebíráme do své správy neratovskou hospodu.
Z celkových 154 zaměstnanců se na naší činnosti podílí 114 osob s postižením. Znovu otevíráme 
zrekonstruovanou hospodu. Obchod je přestěhován vedle hospody. Žamberecká dílna se rozrůstá 
o montážní dílnu a plánujeme zde zahradnictví.
Přibývá nám chráněná dílna v Králíkách. Lidé s postižením zde montují součástky do jističů pro regionální 
firmu OEZ. Česká spořitelna nás podpořila kampaní ,,Když ve vás někdo věří, dokážete víc“ a připravila 
krásný a úspěšný reklamní spot.
V Sadu smíření začínáme budovat malé hospodářství. Prozatím zde máme králíky, slepice, holuby 
a andulky. Při poutních slavnostech je ke vzpomínce na nedožité 85. narozeniny vysazena lípa Olgy 
Havlové. Podařilo se nám opravit průčelí kostela, zprovoznit přístup do věží, do jedné z nich umístit 
zvony a na věže dát barokní báně.
Rozšiřujeme hospodářství v Sadu smíření. Ve spolupráci s Euroregionem Glacensis jsme vybudovali 
nový Jánský most přes řeku Divoká Orlice. Založili jsme novou službu Denní stacionář Lávka.
Dokončili jsme stavbu nové školy v Bartošovicích a od 1.9.2020 tam mohlo začít chodit až 24 žáků.
Otevřeli jsme Turistické informační centrum v Neratově a tím přispěli ke zdárnému ukončení velkého 
projektu Česko - polské hřebenovky. Úspěšně jsme v červnu zkolaudovali společenský dům U Proroka 
a tím mohli začít nabízet rozšířené služby o bistro, ubytování a zajišťování svatebních hostin a jiných oslav.
Dokončili jsme rekonstrukci chráněných dílen Kopeček v Bartošovicích. Vybudovali jsme výtah na Kopeček 
a celá budova je nyní bezbariérová. Zahájili jsme rozsáhlé opravy zatékající prosklené střechy Kostela 
Nanebevzetí Panny Marie v Neratově. Stali jsme se předními signatáři Deklarace odpovědného podnikání.
Dokončili jsme rozsáhlou opravu zatékající prosklené střechy Kostela Nanebevzetí 
Panny Marie v Neratově. Otevíráme novou provozovnu chráněných montážních dílen v Červené Vodě. 
Zahajujeme provoz neratovského obchodu v režimu 24/7 bez obsluhy s aplikací DoKapsy od ČSOB. 
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Rada spolku Revizní komise Vedení středisek

Jana Němcová 
(předsedkyně rady spolku)

Ing. František Němec 
(předseda revizní komise)

Chráněné bydlení Domov:
Bc. Klára Kadlecová, Dis.

Romana Bukáčková Lucie Šislerová Denní stacionář Lávka:
Ing. Bc. Olga Horáková 

Mgr. Bronislava Havlíková Michal Belobrad Chata Neratov: 
Petra Stárková

Ing. Antonín Nekvinda Obchod: 
Petra Stárková

Bc. Dominik Malík Hospoda: 
Marie Barvínková

Mons. Josef Suchár Naděje (montáže, úklid): 
Lenka Kalvachová

Andreas Sebastian Weiser Naděje (údržba): 
Oldřich Kopecký

Kopeček: 
Romana Bukáčková

Albertinum (občerstvení a fresh bar): 
Karin Lhotáková

Zahradnictví Albertinum: 
Mgr. Marie Svobodová

Stodola:
Miroslav Zdobnický

Montážní dílny Králíky, Žamberk 
a Červená Voda: Dagmar Pejcharová

Pradlenka, Zahradnictví Neratov:
Marie Malíková

Orgány spolku a vedení k 31. 12. 2023

Identifikační údaje
Sdružení Neratov, z. s. , Bartošovice v Orlických horách 84, 517 61 Rokytnice v Orlických horách
telefon: +420 494 530 058
e-mail: sdruzeni@neratov.cz
datová schránka: bh7xttx
IČ: 46456970
DIČ: CZ46456970
registrace u Krajského soudu v Hradci Králové, spisová značka L 1434
běžný účet: 12 42 34 53 99/ 0800
transparentní účet: 309 55 66 309/ 0800
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SOCIÁLNÍ SLUŽBY V ROCE 2023
Hlavním posláním Sdružení Neratov, z.s. je poskytování sociálních služeb – chráněného bydlení Domov 
a Denního stacionáře Lávka a pomoci potřebným.

Denní stacionář Lávka
Klienty Denního stacionáře Lávka jsou lidé s mentálním nebo kombinovaným postižením včetně lidí s poruchou 
autistického spektra ve věku 7 až 64 let. Ve spolupráci a na základě individuálního přístupu rozvíjíme a upevňujeme 
u klientů osobní, sociální, sebeobslužné a pracovní schopnosti a dovednosti. Společně se snažíme o jejich co 
největší začlenění do běžné společnosti, aby mohli žít v maximální možné míře běžným způsobem života.

Naše služba je poskytována na území dvou krajů – Královéhradeckého a Pardubického. K 31. 12. 2023 bylo 
uzavřeno 17 smluv, z toho jedenáct klientů docházelo pravidelně v průběhu celého roku, šest klientů byli 
žáci speciálních základních škol, kteří službu navštěvovali v období prázdnin.  

Již v listopadu 2022 začali službu využívat také tři klienti s postižením, kteří se svými rodinami uprchli před 
válkou na Ukrajině a našli dočasné útočiště v naší obci. Zdroje k financování jejich pobytu ve stacionáři se 
daří opakovaně zajistit prostřednictvím Nadace Charty 77 - Konto Bariéry. V průběhu roku 2023 se dvě 
rodiny vrátily zpět na Ukrajinu, jeden klient nadále využívá našich služeb.

Díky podpoře Nadace Charty 77 -  Konto Bariéry můžeme ve stacionáři pravidelně každý měsíc realizovat 
canisterapii, která má na naše klienty významný pozitivní terapeutický efekt. 

Dále byly v tomto roce z grantu Nadace ČEZ financovány supervize a další vzdělávání našich zaměstnanců 
a byl zakoupen mobilní zvedák, který výrazně usnadnil manipulaci s imobilními klienty. Společnost ČSOB 
nás spolu s veřejností v rámci programu „ČSOB pomáhá regionům“ podpořila v našem projektu na realizaci 
energetických úspor a poskytla nám finanční prostředky na výměnu starých svítidel za energeticky úsporné 
LED zářivky, což nám v budově stacionáře velmi pomohlo ušetřit náklady na elektrickou energii.
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roku jsme přijali jednoho nového klienta a dva klienti od nás odešli do jiného typu sociální služby, nebo zpět do rodiště. 
K 31. 12. 2023 čítal pečovatelský tým 7 zaměstnanců a to 4 na celém úvazku, 2 půl úvazky a jeden úvazek 0,75. 
Pečovatelský tým doplňuje vedoucí a dvě sociální pracovnice, které sdílí jeden celý úvazek.

Celý tým prošel vzděláváním od „Pomocné školy“ – Rozhovor jako klíč profesionálního pomáhání.  Tohoto vzdělávání 
se zúčastnili i asistenti z chráněných pracovišť. Školitel Mgr. Martin Fojtíček nám ukázal, jaké mohou být komunikační 
překážky a stereotypy, čemu bychom se měli vyhnout a co naopak podpořit, abychom si lépe rozuměli. 

V průběhu roku jsme s obyvateli Domova podnikali mnoho různých akcí a výletů. Zahájili jsme tradiční lednovou 
Tříkrálovou sbírkou. Celou zimu jsme pomáhali přečkat zdejšímu ptactvu. Jako sponzorský dar jsme získali 
úctyhodnou zásobu slunečnicových semínek a mohli jsme tak rozšířit počet ptačích krmítka i do vzdálenějšího 
okolí, kam jsme chodili ptáčky celou zimu přikrmovat. Největší únorovou akci představoval tradiční Masopust. 
Do jeho příprav se zapojili jak uživatelé, tak asistenti chráněného bydlení Domov. Šili jsme masky, pekli dobroty, 
zpívali a hráli. V sobotu 11. února jsme za doprovodu hudby vyrazili na veselý masopustní průvod Neratovem, 
který jsme si patřičně užili.  Třetí březnovou neděli jsme z Domova vynesli Moranu a poslali ji z Jánského mostu 
po Divoké Orlici pryč, abychom už přivolali jaro. Přelom března a dubna patřil přípravám na oslavy Velikonoc. Při 
té příležitosti jsme se vydali také na velikonoční výstavu do Častolovic. Načerpali jsme zde i inspiraci pro naše 
velikonoční tvoření, aranže květin, zdobení kraslic či výrobu velikonočního pečiva. Poslední dubnový víkend patřil 
čarodějnicím. Celý duben jsme žili přípravami a výrobou čarodějnických kostýmů. V předvečer pálení čarodějnic 
jsme vyrazili do Bartošovic na čarodějnickou stezku, kterou připravilo Bartošovické komunitní centrum a v neděli 
proběhl hlavní program v Neratově. Čekala nás čarodějnická pátrací akce, sběr bylinek na čarodějnický lektvar 
a s příchodem večera očekávané pálení čarodějnic.  První květnovou sobotu jsme vyrazili na výlet na Žampach. 
V Arboretu na Žampachu jsme navštívili a vyzkoušeli si smyslový park a prohlédli si všechna zvířata, o která se 
tu starají. Velký úspěch sklidila také návštěva vodního mlýna v nedaleké Písečné. Na Neratovských poutních 
slavnostech si klienti Domova, po třech letech opět zahráli krásný divadelní příběh „O semínku“.  Představení se 
vydařilo a bylo odměněno obrovským aplausem všech přítomných diváků. V uměleckém rozletu jsme pokračovali 
i v červenci v rámci programu 9. ročníku Menteatrálu.  Uživatelé z chráněného bydlení si s pomocí profesionálů 
z divadla Jiné jeviště a divadla Alfa připravili divadelní představení „Staré pověsti neratovské“. Vystoupení bylo 
proloženo i písněmi a sklidilo jak u uživatelů, tak i u obecenstva velký úspěch.  Díky tomu dostali klienti Domova 
ještě další příležitost a v říjnu se vypravili do Plzně, kde s úspěchem odehráli další dvě představení pro zdejší 
školu a také pro širokou veřejnost.

Chráněné bydlení Domov
Klienty chráněného bydlení Domov jsou dospělí lidé od 18 let 
s lehkým a středně těžkým mentálním postižením, kteří pochází 
zejména z Královéhradeckého kraje, a kteří se nachází v nepříznivé 
sociální situaci a přejí si ji řešit. Mnoho klientů nemá vlastní rodinu 
a náš Domov je pro ně v pravém slova smyslu skutečným domovem. 
Snažíme se jim zde vytvářet bezpečné a chápající prostředí, podat jim 
pomocnou ruku, inspirovat je a motivovat k dalšímu aktivnímu a co 
nejvíce samostatnému životu.

V roce 2023 činil celkový počet uživatelů Domova 21 osob. V průběhu 
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V září jsme podnikli výlet do Velkých Losin a navštívili jsme tamější termální park, a poté jsme procházkou došli 
na plánovanou prohlídku Ruční papírny, která patří k nejstarším doposud aktivním podnikům svého druhu v Evropě. 
Všichni byli z výletu nadšeni. Poslední říjnový víkend jsme se vydali na putování na nejvyšší vrchol Orlických hor, 
na Velkou Deštnou. Cesta byla i naučná, neboť jsme si v jejím průběhu mohli přečíst řadu zajímavých tabulí o zdejší 
přírodě. Odměnou za výstup na vrchol hory nám byl krásný výhled až na Krkonoše či Kralický Sněžník.

Čas rychle uplynul, listopad se přehoupl jako voda a přišel vánoční čas a s ním i tradiční pečení, tvoření a zdobení. 
Navštívil nás i Mikuláš s čertem a andělem a ani letos na nás nezapomněl Ježíšek. Za Vánoce v Chráněném bydlení 
Domov děkujeme firmě Oracle, která splnila společná přání obyvatel Domova. Velký dík patří rovněž pánům Stonovi, 
Kratochvílovi a Veselému, kteří přispěli nemalými částkami. A samozřejmě všem, kteří splnili přání jednotlivcům.  

Z daru pana Kratochvíla, se nám podařilo nakoupit vybavení pro sport a odreagování, cvičební podložky, boxovací pytel, 
posilovací gumy a trekingové hole pro okolní výšlapy. Na tomto místě děkujeme také Nadaci ČEZ za podporu v roce 
2023 při vzdělávání a supervizi našich zaměstnanců a také Nadačnímu fondu Tesco a veřejnosti, z jejichž peněžního 
daru jsme do Domova pořídili, v rámci grantového programu „Vy rozhodujete, my pomáháme“, chodecký pás.

Základní škola speciální Neratov
Základní škola speciální Neratov zahájila svůj provoz v roce 2014 a od té doby poskytuje základní vzdělávání 
dětem se středně těžkým, těžkým mentálním postižením, kombinovaným postižením, smyslovými vadami 
a poruchami autistického spektra. Jejím zřizovatelem je Sdružení Neratov, z. s., s jehož posláním škola plně 
souzní. Společně se podílí na obnově kdysi zcela vysídlené vsi a poutního místa smíření a pomáhá zde lidem 
s postižením či jinak znevýhodněným. Věříme, že výchova dětí s postižením v přátelském a rodinném prostředí, 
úzká spolupráce s rodiči a příklad dospělých lidí s postižením, kteří v Neratově žijí a pracují, budou pro děti 
dobrým vzorem a inspirací pro jejich růst a sebevědomý rozvoj. Snažíme se usnadnit a zpřístupnit vzdělávání 
žáků se zdravotním postižením pomocí speciálních metod, postupů a forem práce za využití kompenzačních, 
rehabilitačních a učebních pomůcek. Děti integrujeme do společnosti i prostřednictvím volnočasových aktivit.

Rada školy byla zřízena dne 29. 8. 2014 usnesením zřizovatele Neratov, z. s., jejími členy jsou: Mgr. Pavel Rezek, 
Michal Belobrad a Vendula Malíková. Školská rada byla zřízena dne 21.10. 2014 a tvoří ji tito členové: Jana Němcová, 
Mgr. Veronika Mikysková a Mgr. Petr Žitný.
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Škola sídlí v nově postavené budově, má vlastní zahradu a výtahovou plošinu do 1. podlaží pro imobilní žáky, 
nemá však vlastní tělocvičnu, a tak využívá prostory v obecním kulturním domě.  Výuka probíhá ve čtyřech 
třídách a zajištěny jsou čtyři oddělení školní družiny. Vzdělávání nabízíme v následujících programech: ŠVP ZŠS 
Díl I. Neratov, ŠVP ZŠS Díl II. Neratov, ŠVP PSZŠS Neratov a ŠVP ŠD Neratov.

Ve školním roce 2022/2023 se ve škole vzdělávalo celkem 21 žáků. V každé třídě bylo 5 dětí, vyjma třídy III., kde 
bylo 6 žáků. Z celkových 21 žáků jich prospělo 10 a 11 dětí neprospělo.

Ve školním roce 2022/2023 se v rámci DVPP zúčastnili vzdělávacích akcí všichni pedagogové. Vzdělávání bylo 
poskytnuto akreditovanými vzdělávacími středisky i školiteli.

Personální zabezpečení zajišťovalo celkem 17 zaměstnanců, z nichž 14 bylo pedagogických pracovníků 
a 5 nepedagogických pracovníků.

Funkci školního metodika prevence vykonává Mgr. Petr Žitný, který zároveň působí i jako výchovný poradce. 
Ve školním roce jsme se snažili realizovat opatření směřující k předcházení a minimalizování jevů spojených 
s rizikovým chováním a jeho důsledků. Cílem naší primární prevence byly takové aktivity a programy, které 
podporovaly rozvoj mnoha kladných stránek osobností dětí.

Činnost školní družiny probíhala ve školním roce 2022/2023 ve čtyřech odděleních. Výběr aktivit školní družiny 
byl zaměřen především na relaxaci, rekreaci a odpočinek ale i v návaznosti na výchovně vzdělávací proces. Děti 
trávili hodně času při venkovních aktivitách, v přírodě, chodily na vycházky, věnovaly se sezónním činnostem 
na zahradě školy a občas i aktivitám, které hravou formou posilují dovednosti získané během výuky. Vedoucí 
vychovatelka každého oddělení pečlivě plánovala činnosti pro děti tak, aby byla zajištěna výchovně vzdělávací 
práce v oblasti přírodovědné, výtvarné, sportovní a přípravy na vyučování, ale zároveň aby děti měly prostor pro 
odpočinek a rekreaci. Důraz byl kladen především na to, aby měly děti možnost volby z několika aktivit a byly 
motivovány rozvíjet se i ve volnočasových aktivitách podle svých individuálních možností a schopností. Úkolem 
každé vychovatelky bylo zachovat individuální přístup k dětem a zohlednit jejich zdravotní stav, psychické 
rozpoložení a zároveň zohlednit potřeby vyplývající z typu a stupně postižení každého z žáků.

Na tomto místě chceme poděkovat společnosti Testa s.r.o. za dlouhodobou podporu naší školy. Při příležitosti 
oslav třiceti let její existence se mezi přítomnými vybrala na naši podporu nemalá částka 70 000 Kč, za kterou 
moc děkujeme. Děkujeme i Nadačnímu fondu Škoda Auto, a.s. za finanční příspěvek 150 000 Kč na pořádání 
letních táborů v roce 2023 pro děti s postižením a dále Královehradeckému kraji, Nadaci rozvoje občanské 
společnosti a projektu Kuře – pomozte dětem, Nadaci Charty 77 – Konto bariéry, společnosti HP Tronic Zlín, 
spol. s r.o. a všem našim dárcům a podporovatelům z řad veřejnosti.
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SOCIÁLNÍ PODNIKÁNÍ V ROCE 2023
Hlavní činností Sdružení Neratov, z.s. je poskytování sociálních služeb a pomoc potřebným.  V rámci své 
vedlejší činnosti provozuje chráněné dílny, v nichž nachází pracovní uplatnění osoby s postižením. Jedná se 
o osoby se zdravotním postižením (mentálním, fyzickým či kombinovaným) anebo s duševní nemocí z regionu 
Královéhradeckého a Pardubického kraje, které jsou schopny výkonu zaměstnání a jimž získání pracovní 
uplatnění pomáhá v začlenění se do společnosti.  Jedná se o dospělé osoby v produktivním věku s různými 
stupni invalidity. V roce 2023 činil průměrný celkový počet zaměstnanců Sdružení Neratov, z. s.  se zdravotním 
postižením nebo znevýhodněním 161 osob ve stálém pracovním poměru z celkového průměrného počtu všech 
stálých zaměstnanců, který v roce 2023 činil 217 osob.

V roce 2023 byly provozovány následující chráněné dílny, které jsou evidovány jako střediska Sdružení 
Neratov, z.s.: Kopeček - řemeslné dílny, Naděje – montáže, úklid, Naděje - údržba, Pradlenka, Zahradnictví 
Neratov, Albertinum – občerstvení a fresh bar, Chata Neratov, Obchod, Hospoda, Montážní dílny Králíky, 
Žamberk a Červená Voda, a Stodola. Mezi všemi středisky funguje přímá spolupráce. 

Po celý rok 2023 probíhala také rehabilitace klientů a byla realizována systematická personální a manažerská 
práce se stávajícími zaměstnanci s postižením. Byly podporovány jejich dobré pracovní návyky, a naopak 
vhodnou prevencí bylo potlačováno jejich možné rizikové chování (např. školeními a workshopy zaměřenými na 
prevenci závislostí, posilováním finanční gramotnosti apod.). 

Během roku byli hledáni vhodní zájemci o práci z řad osob s postižením na volné pracovní pozice vyhrazené pro 
OZP/OZZ. Jednalo se o pozice švadlena, kuchař, číšník, košíkář, údržbář, pracovník turistického informačního 
centra a prodavač/ka v obchodě se smíšeným zbožím anebo v obchodě s výrobky řemeslných chráněných dílen. 
Pro proces výběru byla nastavena systematická personální práce s těmito lidmi tak, aby pro ně bylo nalezeno 
nejvhodnější pracovní uplatnění reflektující jejich schopnosti, potřeby a omezení.  

Hlavními průběžně realizovanými aktivitami v rámci pracovní rehabilitace zaměstnanců se zdravotním postižením 
či znevýhodněním byly:

- Systematická personální práce
- Psychosociální podpora
- Podpora pracovních asistentů
- Podpora při řešení různých životních situací
- Pomoc s dopravou do zaměstnání
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ZE ŽIVOTA NAŠICH CHRÁNĚNÝCH 
PRACOVIŠŤ V ROCE 2023
Obchod Neratov
V uplynulém roce pracovali v obchodě celkem tři zaměstnanci s postižením – dvě prodavačky a vedoucí. 
Do září 2023 byla otevírací doba od 8,30 – 12,00 a 12,30 – 16,00 hod. a do té doby jsme odebírali zboží od 
různých dodavatelů - JIP, CBA, BID FOOD, TIBI S.R.O, CUKROVINKY SLAVÍK, UNITA, PRO-CHARITU S.R.O a od 
spousty menších dodavatelů regionálních produktů. Obchod byl samozřejmě zásoben naším neratovským 
pivem a našimi výrobky z chráněných dílen Kopeček. 

V listopadu 2023 došlo k přelomové změně. Díky spolupráci s firmou Konzum se změnil charakter obchodu 
v Neratově. Vznikla prodejna, ve které je možné nakupovat nonstop 24 hodin / 7 dní v týdnu. Od pondělí 
do soboty v čase od 8,30 do 16,00 hod. zde asistují naše milé prodavačky a poté prodejna funguje bez 
obsluhy na základě mobilní aplikace ČSOB DoKapsy. Konzum dodal do celého obchodu nové vybavení, 
všechny potraviny a drogérie jsou výhradně dodávány touto firmou. Upomínkové a propagační předměty 
pochází z našich chráněných řemeslných dílen Kopeček a samozřejmě i pivo Prorok je nadále možné v našem 
obchodě zakoupit. Před obchodem si lze do mobilního telefonu stáhnout aplikaci ČSOB DoKapsy. K dispozici 
je přesný návod instalace. Následně kdokoliv, kdo má zájem, může vstoupit do prodejny v jakoukoliv denní 
i noční hodinu a nakoupit si v prodejně sám. Stažení aplikace trvá cca 3 minuty. Prodejna je pod stálým 
dohledem kamerového systému. Zdejší lidé již prodejnu navštěvují i večer a doufáme, že to je přínos nejen 
pro místní občany ale i pro širokou veřejnost, která do oblasti přijíždí. 

Zahradnictví Neratov
V zahradnictví v Neratově pracovalo v roce 2023 celkem 12 zaměstnanců, z nichž 10 bylo se zdravotním postižením. 

V průběhu roku 2023 jsme se starali a udržovali zeleň v Neratově a rovněž jsme osazovali a pečovali 
o okenní truhlíky. Sekali jsme trávu na hřbitovech na Vrchní Orlici a v Bartošovicích. Na hřbitově v Neratově 
se staráme i o léta opuštěné hroby. Měli jsme na starosti také odpad a udržovali jsme pořádek v nejbližším 



12

okolí. V zimním období jsme uklízeli sníh a udržovali jsme posypem zdejší cesty, aby byly schůdné a sjízdné. 
Pečovali jsme o sad Smíření. Nadále po celý rok pokračovala spolupráce s Výzkumným a šlechtitelským 
ústavem ovocnářským v Holovousích. Naše velké díky patří především panu profesoru Borisi Krškovi, který 
nám pomáhá nejen dobrými radami, ale i spoluprací při stříhání stromů, výběru nových stromů, kontrole 
kvality plodů atd. V uplynulém roce nás podpořila Burza filantropie a tak jsme si mohli zakoupit profesionální 
sušičku na bylinky a ovoce.

Také se nám podařilo vyměnit makrolonové desky na skleníku za nové. Staré už stářím ztmavly a propouštěly 
málo světla, a to se negativně odráželo na úrodě.  V létě jsme se věnovali sklizni ovoce, zeleniny, bylinek ale 
i vazbě květin. Našimi výpěstky jsme obohacovali jídelníčky v místní neratovské hospodě a jídelně. Pracovali 
jsme i na výrobě dekorací, jak na Velikonoce, tak i na podzimní dušičkovou výzdobu. Před Vánocemi jsme 
vázali adventní věnce a drobné vánoční výzdoby. 

Pradlenka 

V chráněném středisku Pradlenka loni pracovalo 7 zaměstnanců, z nichž 2 byli asistenti a ostatní pomocní pracovníci 
se zdravotním postižením. Jedná se o zaměstnance, kteří pochází přímo z Neratova ale i dalších míst. Jedna pracovnice 
k nám dojíždí z Domova na Stříbrném vrchu a další dvě pracovnice z Rokytnice v Orlických horách.

Služeb Pradlenky využívá cca 20 penziónů a také chalupáři v okolí. Pereme také pro ostatní střediska Sdružení 
Neratov – hospodu, chatu Neratov, úklidovou dílnu i pro zájemce z řad uživatelů chráněného bydlení Domov.

Naděje
S příchodem roku 2023 jsme si přáli, abychom mohli nadále pokračovat v tom co v Naději děláme, tj. dobře 
uklízet a dobře montovat. Po jeho uplynutí můžeme spokojeně konstatovat, že se nám naše přání splnilo. 
Dařilo se nám plnit všechny naše zakázky na zajišťování úklidů a montáží, a to i přesto, že řady našich 
zaměstnanců mírně poklesly. V průběhu roku jsme se rozloučili se dvěma zaměstnanci a obě ženy z Ukrajiny, 
které u nás našly pracovní uplatnění, se vrátily do vlasti. Náš pracovní tým tedy čítal 9 zaměstnanců 
se zdravotním postižením a 5 asistentů.

Montážní práce jsme nadále zajišťovali pro firmu OEZ Letohrad. Z důvodu poklesu výroby společnosti 
ASSA ABLOY Opening Solutions CZ s.r.o. v Rychnově nad Kněžnou jsme již od této společnosti nedostávali 
zakázky na montáže. Snížené množství montážních prací jsme ale vykompenzovali navýšením úklidových 
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prací. K našim objektům, kde dlouhodobě zajišťujeme úklid patří Depo, Poutní dům, společenský dům 
u Proroka, kanceláře ve škole, kostel a veřejné WC, chata Hanuška a chalupa Stará škola. K nim nově 
přibyla další chaloupka v Bartošovicích v O.h., kam každý týden jezdíme uklízet. Dále jsme pomáhali při 
lepení lahví pro Pivovar Neratov (Š.F.N., s.r.o.) a před Vánoci jsme již pátým rokem odjeli do Letohradu na 
balení vánočních balíčků pro zaměstnance obchodního družstva Konzum. Pomáhali jsme všude, kde bylo 
potřeba, také při pořádání významných kulturních a společenských akcí jako Neratovské poutní slavnosti, 
Menteatrál, koncerty v kostele, jarmarky, dny otevřených dveří apod. Za finanční příspěvek od dárců se nám 
podařilo zakoupit čistící stroj na podlahy, který pro nás představuje opravdu velikou pomoc při úklidech. 
Doufáme, že se nám v příštím roce bude dařit stále stejně dobře, že se k nám přidají další zaměstnanci 
a budeme mít stále hodně práce, kterou budeme moci i nadále kvalitně a dobře vykonávat.

Neratovská hospoda
V hospodě bylo v roce 2023 zaměstnáno průměrně 9 lidí, z nichž tři byli na zkrácený úvazek. Stále u nás 
pracuje také jedna žena, která uprchla před válkou na Ukrajině. Za tu dobu se stala důležitou a samozřejmou 
součástí našeho týmu. Původně do neratovské hospody nastoupily dvě ženy z Ukrajiny, ale jedna ukončila 
pracovní poměr v srpnu, aby její děti už mohli od září pokračovat ve vzdělávání ve škole ve své domovině.

Leden tradičně patřil údržbě, malování a opravám interiéru kuchyně a hospody. Od února jsme rozjeli 
normální provoz, a protože nadílka sněhu byla dostatečná, měli jsme i spoustu návštěvníků z řad lyžařů.

Velikonoce už byly plné jarní zeleně a kytiček zalitých sluncem. Začátkem června začali naši údržbáři 
betonovat patky a do konce června byla v provozu nově zastřešená zahrádka. Do té doby jsme fungovali 
s pár stoly před hospodou pod slunečníky.

Na konci července proběhl tradiční divadelní festival Menteatrál a v půlce srpna Neratovská pouť, což pro 
nás vždycky znamená provoz na plné obrátky. Naštěstí nám pomohli brigádníci z řad vysokoškoláků. Během 
prázdnin nás několikrát zazlobily odpady, takže muselo být pořízeno nové čerpadlo s drtičem.

V průběhu roku jsme pořádali také akce pro firmy, které se k nám rády vrací a vypomáhají nám s vybavením 
hospody. Díky tomu jsme pořídili nové nerezové regály na zboží a trezorovou nerezovou skříň na uschování 
zásob alkoholických nápojů, váhu na maso a další část krouhacího stroje na zeleninu.
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Konec roku už plynul v klidnějším tempu, i když také bylo potřeba někdy zrychlit. Prosinec začal návštěvou 
Mikuláše, anděla a čerta z řad našich kolegů ze střediska Králíky. Za pár dní byla další návštěva spadlá 
z nebes, a to 43. výsadkový pluk z Chrudimi. Již podruhé jim naše hospůdka poskytla teplo a zázemí, dobré 
jídlo a občerstvení při jejich drsném zimním cvičení. Nemohla chybět ani návštěva kostela. Mši sloužil 
jejich kaplan kpt. Mgr. Milan Novotný a celou vznešenou atmosféru adventu podtrhl pan Škoda svojí hrou 
koled na trumpetu. Hospůdku jsme museli trošku přifouknout a použít lavice ze zahrádky. Z běžné kapacity 
45 míst bylo potřeba 70. Nálada byla velice přátelská a akce celkově vydařená.

Rok 2023 jsme i přes drobné problémy zvládli dobře, takže jej můžeme uzavřít jako úspěšný.

Montážní dílny Králíky, Žamberk a Červená Voda
V roce 2023 bylo ve všech provozovnách chráněných montážních dílen v Králíkách, Žamberku a Červené Vodě 
zaměstnáno celkem 70 osob, z nichž 61 bylo se zdravotním postižením a 7 se zdravotním znevýhodněním. 
Naší stěžejní činností byla i nadále výroba výrobků pro společnost OEZ Bruntál, která se oproti roku 
2022 rozšířila na 75 různých typů výrobků. V případě většího objemu zakázek nám hodně vypomohlo 
spolupracující středisko Naděje. V průběhu roku jsme přijali novou drobnou zakázku na jednoduchou 
výrobu pro OEZ Bruntál, která umožnila zaměstnat jednoho pracovníka s postižením na zkrácený pracovní 
úvazek. Dále jsme získali další zakázku na výrobu nových typů rotorů. Jedná se o montáž jedenácti typově 
nových výrobků pro dvě osoby s postižením rovněž na zkrácený pracovní úvazek. 

V roce 2023 jsme se přechodně potýkali i s nižším objemem práce, který jsme však úspěšně zvládli vyrovnat. 
Vzhledem k tomu, že chráněná šicí dílna Kopeček měla naopak velké množství práce, byly tři zaměstnankyně 
z montážních dílen rekvalifikovány na švadleny. Provádíme stříhání látek na Zembagy, šijeme tašky bezezbytku 
a jednorázová prostěradla do sanitek Zdravotnické záchranné služby Jihomoravského kraje. 

V letním období jezdili naši zaměstnanci pomáhat také do ostatních středisek spolku: do Naděje, Pradlenky, 
Hospody Neratov, Chráněných dílen Kopeček a spřáteleného sociálního podniku ŠFN, s.r.o. - Pivovaru 
Neratov. Zaměstnanci ze žamberské montážní dílny pomáhali v Zahradnictví Albertinum. S příchodem podzimu 
pak pracovali v provozovnách v Králíkách při stěhování tamější výroby do nově pronajatých prostor v Červené 
Vodě, kde od 1.12.2023 působíme. K tomuto datu jsme opustili jeden pronajatý objekt v Králíkách, kde z původních 
čtyřech provozoven zůstaly tři. Nová provozovna o výměře 430 m2 nám díky podpoře obce Červená Voda umožní 
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další rozšíření našeho sociálního podnikání. Vznikl zde hlavní centrální sklad pro montážní výrobu a probíhá 
odtud veškerá distribuce. Získali jsme zde dobré skladovací podmínky, kvalitní příjezd aut a vyskladňování palet 
pod střechou, což usnadňuje skladníkům práci s přípravou expedice.  Všechna naše vozidla můžou vjet přímo do 
areálu skladu a všechny prostory v provozovně v Červené Vodě jsou bezbariérové. V současnosti jsou součástí 
objektu ještě další prostory před rekonstrukcí, na níž budeme pracovat v nadcházejícím roce. Po jejím dokončení 
v nich máme v plánu zřídit další chráněnou dílnu, v níž vzniknou nová pracovní místa pro osoby s postižením. 
Rok 2023 byl pro montážní dílny úspěšný. Logistika výrobků pro OEZ Bruntál dosáhla na základě hodnocení 
interního systému zadavatele zakázek úrovně 95% úspěšnosti.

Albertinum – občerstvení, fresh bar a zahradnictví
V roce 2023 pracovalo v občerstvení a v baru čerstvých šťáv 12 zaměstnanců, z nichž 11 zaměstnanců bylo 
se zdravotním postižením a jeden asistent.

Do naší činnosti patří výroba obložených housek, baget a obložených chlebíčků. Jsme vybaveni profesionálním 
kávovarem a vaříme několik druhů kávy. Každý den nabízíme čerstvé zákusky a pečivo od jiného regionálního 
dodavatele. V naší nabídce máme cukrovinky, slané pochutiny, minerálky a limonády, mléčné výrobky, ovoce 
a zeleninu a také výrobky z chráněných dílen Kopeček. Čerstvé ovocné a zeleninové šťávy připravujeme přímo 
před zákazníkem. Naše výrobky také dle objednávek rozvážíme na Úřad Práce v Ústí nad Orlicí, do Bartošovic 
pro Základní školu speciální Neratov, Denní stacionář Lávka a chráněné dílny Kopeček.

Část surovin pro přípravu čerstvých šťáv a na přípravu obloženého pečiva nakupujeme od regionálního dodavatele 
a další suroviny produkuje přímo naše zahrada v Albertinu. Nejinak tomu bylo i v roce 2023, ve kterém jsme vyrobili, 
uvařili a prodali: 7 148 ks obložených chlebíčků, 5 510 ks obložených housek a baget, 1 749 ks kávy turecké a rozpustné, 
273 ks čajů, 103 porcí kakaa, 1 465 ks esspresa, 2 138 ks cappucina a latté machiato a 4 095 čerstvých šťáv.

Mimo pultový prodej jsme docházeli každý den na některé z oddělení v Albertinu a nakupovali pacientům na pokoje. 
Tuto službu nabízíme dlouhodobě. Náš pracovník občerstvení sepíše požadavky zákazníků, na provozovně je 
poté každý nákup připraven do tašky a během krátké doby má pacient objednaný nákup na pokoji.

Uplynulý rok pro nás byl náročný, dlouho se nám nedařilo doplnit pracovní tým, za kolegyni, která odešla 
do důchodu, ale i přesto se nám podařilo docílit dobrých hospodářských výsledků, o čemž svědčí odvedené 
tržby za rok 2023. Pracovní kolektiv se nám podařilo úspěšně doplnit. Vzpomínkou na uplynulý rok je nám 
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i fotografie našeho pracovního týmu z akce rozsvícení vánočního stromu v Albertinu. V novém roce je naším cílem 
pokračovat i nadále v poskytování bezvadného servisu a služeb pro personál Albertina, pacienty a jejich návštěvy.

Chráněné dílny Kopeček
Chráněné dílny Kopeček tvoří několik různých řemeslných dílen. Jedná se o dílnu keramickou, šicí, tkalcovskou 
a košíkářskou. V těchto dílnách pracují převážně lidé se zdravotním postižením. V roce 2023 zde bylo 
zaměstnáno celkem 29 osob z nichž 19 bylo se zdravotním postižením a 2 se zdravotním znevýhodněním.
 
Po celý rok jsme pilně pracovali a také zlepšovali podmínky pro práci našich zaměstnanců s postižením a rozvíjeli 
činnost dílen. Rok 2023 jsme zahájili jsme nutnou opravou topení. Do provozu jsme uvedli výtahovou 
plošinu, která našim zaměstnancům usnadňuje pohyb po objektu a také přepravu lehčího materiálu do patra. 
Díky podpoře Královehradeckého kraje jsme si mohli dovolit vybavit šicí dílnu dvěma profesionálními 
průmyslovými šicími stroji, které nahradili původní, méně výkonné domácí šicí stroje. Tato progresivní 
změna nám umožnila přijmout novou významnou zakázku od ČZU Praha na šití speciálních enviromentálně 
šetrných pytlů na uchovávání zeleniny - brambor, cibule a česneku. Z dotace Královehradeckého kraje jsme 
také modernizovali naši keramickou dílnu, do níž jsme pořídili moderní 3D tiskárnu, na níž nyní můžeme 
snadno vytvářet modely a vyrábět sádrové formy na odlévanou keramiku. Tato inovace nám pomohla rozšířit 
sortiment a podpořila naši schopnost reagovat na individuální poptávku zákazníků či vyrobit více stejných 
produktů od téhož vzoru. Věnovali jsme se rovněž úpravě venkovních prostor. Rozšířili jsme bezbariérový 
chodník ve dvoře a postavili jsme novou pergolu na občerstvení pro akce konané na Kopečku. I v roce 2023 
jsme u nás přivítali velké množství návštěvníků na námi pravidelně pořádané akce – velikonoční a vánoční 
řemeslné jarmarky a letní den otevřených dveří. Na konci roku  se nám na rok 2024 podařilo získat další 
zakázku na šití jednorázových lůžkovin. Rok 2023 byl pro nás velmi úspěšný a dařilo se nám dobře.
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KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ A CHARITATIVNÍ 
AKCE V ROCE 2023

Neratovský masopust chráněného bydlení Domov
Tradiční akce klientů chráněného bydlení Domov s bohatým programem a průvodem maškar se uskutečnila 
11.2.2023. S jejím financováním nám pomohla podpora z projektu Sdružení Splav – Komunitní aktivity I, číslo 
projektu CZ 03.02.01/0022_008_0000066.

Den ústního zdraví v Neratově
V rámci březnového Světového dne ústního zdraví, proběhla dne 20.března 2023, za podpory společnosti Wald 
Pharmaceuticals a jejich produktů Enzymel, edukace klientů našich zařízení klinickou logopedkou Mgr. Jarmilou 
Hofmanovou.

Velikonoční řemeslný jarmark na Kopečku 
Každoročně pořádaný velikonoční řemeslný jarmark chráněných dílen Kopeček se konal 1.dubna 2023. 
Nechybělo tradiční požehnání řemeslníkům, hudební doprovod Sboru z hor. Návštěvníci si mohli prohlédnout 
ukázky práce lidí s postižením z keramické, tkalcovské, košíkářské dílny, způsob zpracování ovčí vlny, pletení 
pomlázek, zdobení kraslic, práci kováře, či vázání rybářských mušek a mnoho dalšího. Po celou dobu bylo možné 
nakupovat výrobky z našich chráněných dílen, ochutnávat domácí velikonoční jídla, pečivo a mazance.

Koncert Michala Horáka pro Neratov
Dne 23.4.2023 se na fotbalovém hřišti ve Vysoké nad Labem konal koncert Michala Horáka s kapelou. Šlo 
o benefiční koncert pro Neratov s podtitulem „aneb potřebujeme novou střechu kostela“. Na koncert se přišlo 
podívat na 650 návštěvníků. Vystoupení uvedl pan Josef Suchár, farář z Neratova v Orlických horách, který 
poděkoval všem přítomným a vysvětlil, na jaký účel bude výtěžek z koncertu využit - na splátku opravené skleněné 
střechy Kostela Nanebevzetí Panny Marie v Neratově. Díky rekordnímu počtu účastníků se na vstupném, 
po odečtení režijních nákladů, vybralo více než 100 000 Kč a dalších téměř 11 000 Kč bylo v pokladničce na 
dobrovolné vstupné. 
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Neratovské poutní slavnosti 2023
Neratovské poutní slavnosti, které se konaly v termínu 11.-15.8.2023, nabídly v rámci svého programu 
mnoho kulturních, duchovních a společenských akcí, které přilákaly přes 3000 návštěvníků z řad poutníků 
a veřejnosti. Jednalo se navíc o historicky jubilejní událost. Společně jsme si totiž připomněli 300 let 
od položení základního kamene kostela Nanebevzetí Panny Marie v Neratově. Poutní slavnosti byly v pátek 
11.8.2023 zahájeny tradiční Mší svatou, na níž navázalo večerní vystoupení kapely Epydemye s příznačným 
názvem „Pánubohu do nových oken“. Kostel se zcela zaplnil poutníky a fanoušky skupiny, kteří se k nám 
vydali z celé republiky ale i zahraničí. Koncert byl mimořádně krásný a my jsme tento úžasný večer zachytili 
v reportáži a na Youtube nabízíme ke vzpomínce na tento den i k jeho nerušenému poslechu a pohledu. 
Navíc se na něm vybral i mimořádný příspěvek na opravu střechy kostela ve výši 50 000 Kč.

V rámci tradičního duchovního programu se následující ráno vydalo pěší procesí z Rokytnice do Neratova. 
Symbolicky si tak připomínáme počátek všeho dění - přenesení milostné sošky Panny Marie do původního 
kostelíka v Neratově. Tam již byla pouťová veselice v plném proudu. Návštěvníci ocenili možnost 
komentovaných prohlídek kostela, při nichž se mohli dovědět více o jeho pohnuté historii. Děti navštěvovaly 
připravené nafukovací atrakce, zdolávaly nástrahy opičí dráhy, užily si malování na obličej, připravené 
divadelní pohádky, setkaly se se zvířátky v Sadu smíření, povozily se na ponících a mohly vyzkoušet svou 
zručnost v dílničkách. Nejen jim, ale i dospělým vykouzlilo úsměv na tváři vystoupení se psy, které předvedla 
Společnost Dibaq. Divadelní vystoupení Faust a Jenovéfa obstaralo Studio Damúza a Jiné Jeviště odehrálo 
Legendu o semínku. Na akci dorazili rovněž naši přátele z Polska z farnosti v Kamieńca Ząbkowickiego, 
s níž jsme realizovali dva mikroprojekty : opravu oratoře (projekt Víra nás spojuje) a opravu hřbitovní 
kaple (projekt Víra bez hranic).  Všichni přítomní měli možnost po celou dobu akce nakupovat ve stáncích 
regionální produkty a výrobky chráněných dílen. Na sobotním programu se objevil samozřejmě i tradiční 
„Běh naděje“. Hudební program obstaral Sbor z hor, koncert Akordeonového orchestru MELODY (ZUŠ 
P. Ebena Žamberk) s dirigentem Václavem Bílkem a hudební třešničku na dortu přinesl tradiční koncert 
Královehradecké filharmonie. Slavnosti byly ukončeny 15.8.2023 dopoledním duchovním programem.

Společenský večer pro charitu v Praze
Již počtvrté se v květnu uskutečnil společenský večer, který pořádají Nadační fond Act For Others a Pink 
Crocodile. Výtěžek této akce je věnován na činnost našeho spolku. Součástí večera je dražba služeb a věcí 
věnovaných různými společnostmi v náš prospěch. I díky úspěšné dražbě jsme obdrželi částku 330 000 Kč. 
Naše poděkování patří ovšem nejvíce oběma organizacím, jejichž členové věnují spoustu svého času přípravě 
a průběhu úspěšného večera. 
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Menteatrál
Neratov se stal poslední červencový víkend dějištěm setkání divadelních souborů tvořících s lidmi s mentálním 
postižením. Ve dnech 27.7 -30. 7. 2023 zde proběhl již 9. ročník Menteatrálu. Festival Menteatrál tradičně 
nabídl divadelní představení, koncerty, letní kino, výstavu a také rozšířený blok workshopů, seminářů 
a diskuzí. Divákům představil největší koncentraci nových počinů v tomto specifickém divadelním odvětví. 

Uživatelé z chráněného bydlení Domov si s pomocí profesionálů z divadla Jiné jeviště a divadla Alfa připravili 
divadelní představení s názvem Staré pověsti neratovské. Vystoupení bylo proloženo i písněmi a sklidilo 
velký úspěch jak u klientů Domova, tak i u obecenstva.

Den otevřených dveří na Kopečku
Každoročně pořádaný den otevřených dveří v chráněných řemeslných dílnách Kopeček proběhl 7. 7. 2023.  
Svou návštěvou nás přišlo poctít mnoho návštěvníků a my jim na oplátku nabídli bohatý program. Po celý den 
probíhal pestrý kulturní a hudební program mnoha žánrů, tanečních vystoupení či aktivit pro děti. Řemeslný 
jarmark představil ukázky práce místních řemeslníků z různých oborů. Svou činnost zde prezentovaly 
i další chráněné dílny, řemeslníci a prodejci a držitelé certifikátu „Orlické hory-originální produkt“. O koupi 
nabízených přírodních výrobků byl velký zájem.  Součástí akce bylo i předávání těchto certifikátů jeho 
novým držitelům, a to ve spolupráci s „MAS Pohoda venkova“. 

V červenci a srpnu jsme tradičně uspořádali dva týdenní turnusy 
letních táborů pro děti s postižením. Celková kapacita jednoho 
tábora činila 42 dětí a zájem o účast byla tak velká, že jsme stěží 
mohli vyhovět všem. Všichni zúčastnění se proměnili v indiány a pod 
vedením zkušených a kvalifikovaných instruktorů v oblasti péče o děti 
s postižením si užívali mnoha pro ně připravených aktivit a výletů.  
Tábory pomohly také rodičům těchto dětí s postižením při regeneraci 
jejich vlastních sil do další, po všech stránkách náročné, péče. Děti na 
táboře získaly obohacení o nové zážitky a dovednosti a strávily volný 
čas smysluplně a aktivně se svými vrstevníky. 

Letní tábory pro děti s postižením 
– Indiánské letní tábory 2023
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Festival Jednota Neratov 
V září proběhla v Kostele Nanebevzetí Panny Marie v Neratově velkolepá koncertní událost. Na festivalu 
Jednota Neratov vystoupila mimořádná sestava umělců a umělkyň z řad experimentální hudby – špička 
jazzové, elektronické i rockové scény. Uhrančivé norské trio Supersilent, americká kapela Xiu Xiu, domácí 
Amelie Siba, káhirský producent 3Phaz, Moin, Simm a Svarte Greiner.

Koncert Brno Gospel Choir – s pohledem na nebe 2
V neděli 24.9.2023 zavítal do kostela v Neratově smíšený pěvecký sbor Brno Gospel Choir pod vedením 
dirigentky Zuzany Petlanové. Zazněly zde převážně skladby soudobého amerického a evropského gospelu 
s občasnými výlety do gospelu tradičnějšího nebo do oblasti spirituálů. Výše vstupného bylo pro návštěvníky 
dobrovolné a celý výtěžek akce byl věnován Sdružení Neratov. 

Setkání u stromu Olgy Havlové
Dne 28.9.2023 jsme uspořádali vzpomínkovou akci ku příležitosti nedožitých 90.narozenin paní Olgy 
Havlové. Akce se konala u stromu Olgy Havlové v Neratově. Lípa zasazená v rámci projektu Výboru Dobré 
vůle – Nadace Olgy Havlové zde byla vysazena 11.srpna 2018 na její počest.

Mantrovníci – české duchovní písně
V den české státnosti a svátku svatého Václava proběhl v Kostele Nanebevzetí Panny Marie v Neratově 
také koncert hudebního uskupení Mantrovníci. Zazněly zde české písně, které si spolu s Mantrovníky mohli 
zpívat i diváci. Ti vystoupení shlédli za dobrovolné vstupné ve prospěch Sdružení Neratov.

Koncert sboru Nahozeno máme
Poslední zářijový den hostoval v kostele v Neratově sbor Nahozeno máme. Večerní vystoupení uspořádal tento 
smíšený pěvecký sbor pod vedením skvělé zpěvačky a úžasné sbormistrové Lady Soukupové za dobrovolné vstupné. 

Vánoční trhy v Praze
Ve dnech 30. 11. - 3. 12. 2023 proběhly v Praze v hotelu Mozart v Pachtově Paláci vánoční trhy pořádané 
Nadačním fondem Act For Others, jejichž výtěžek byl věnován na činnost našeho spolku. Slavnostního zahájení 
trhů se účastnili žáci naší základní školy speciální a zaujali přítomné takovým způsobem, že se celková částka 
vybraná od firem a návštěvníků trhů vyšplhala na hodnotu 670 000 Kč. To byl opravdu andělský vánoční dárek 
a děti dostaly příslib vystoupení i v příštím roce.

Vánoční jarmark na Kopečku a Den otevřených dveří v ZŠS Neratov
Tradiční vánoční řemeslný jarmark chráněných dílen na Kopečku se konal týden před vánočními svátky. 
Na programu byly ukázky tradičních řemesel spolu s úvodním požehnáním řemeslníkům, muzicírování se 
Sborem z hor, prodej výrobků držitelů certifikátu „Orlické hory – originální produkt“, občerstvení, tradiční 
česká zabijačka a vánoční dobroty. Pro zájemce byl připraven také Den otevřených dveří v Základní škole 
speciální Neratov, která je od chráněných dílen Kopeček jen pouhých 300 metrů daleko.

Adventní koncert ZUŠ OPEN pro Neratov 

Ve vánočním čase rozezněl 16.12.2023 komorní místo chrámu Nanebevzetí Panny Marie v Neratově 
adventní koncert ZUŠ OPEN. Na akci zahráli a zazpívali žáci a pedagogové ze ZUŠ Zlín, ZUŠ Pštrossova, 
Praha 1, ZUŠ Jana Hanuše Praha 6, Konzervatoře J.Deyla v Praze a ZUŠ Vysoké Mýto.
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Bílé Vánoce Lucie Bílé II 17. 12. 2023 v Neratově
Po třech letech k nám do Neratova v rámci vánočního koncertního turné zavítala Lucie Bílá spolu s klavírním 
doprovodem Petra Maláska a hostem Janem Toužimským. Kombinace jedinečného místa Kostela Nanebevzetí Panny 
Marie propojujícího nebe se zemí spolu s úžasným hudebním výkonem potěšila publikum, které zcela zaplnilo kostel.

Adventní koncert ZUŠ Králíky a pěveckého sboru z Lichkova
Dva dny před Štědrým dnem byl na programu každoročně pořádaný adventní koncert, na kterém v neratovském 
kostele vystoupili: příležitostný pěvecký sbor obce Lichkov s doprovodnou kapelou, Žesťový kvintet ZUŠ Králíky 
a sólisté.  Cílem bylo umožnit návštěvu co největšímu počtu zájemců 
o koncert, a tak vstupné bylo dobrovolné.

Swapovaní v Neratově
V roce 2023 jsme se pustili do realizace našich plánovaných 
swapovacích záměrů. Naším cílem je omezovat plýtvání, zbytečné 
vyhazování věcí a předmětů, které jejich majitelé už nepotřebují, ale 
přitom někomu jinému by se naopak mohly moc hodily. 

Swapovací chaloupka
Jako první počin jsme vybudovali nové swapovací místo - swapovací 
chaloupku. Tento dřevěný domeček se zrodil díky finanční podpoře 
z projektu Sdružení Splav – Komunitní aktivity I, číslo projektu 
CZ 03.02.01/0022_008_0000066 a vyrostl na strategickém 
místě u parkoviště v Nearatově. Všichni obyvatelé z okolí, ale i do 
oblasti přijíždějící návštěvníci mohou přinést nepotřebné, ale stále 
pro někoho jiného potenciálně užitečné věci, které jsou v dobrém 
a funkčním stavu a dají se dál používat. Z chaloupky si naopak mohou 
odnést to, co se na oplátku hodí jim. Swapowací chaloupka má zřízeny 
i své vlastní stránky, které jsou pravidelně aktualizovány a zájemci 
zde najdou informace a fotografie o aktuální nabídce chaloupky.
 

Swapování rostlin
Snažíme se o rozšíření swapovacích aktivit i do dalších oblastí. Dne 
17. 6. 2023 jsme uspořádali v zahradnictví Neratov swapování 
rostlin. Na akci dorazilo množství zájemců o výměnu sazenic, trvalek, 
skalniček, keříků, pokojových rostlin, květináčů, drobných potřeb 
pro zahradničení, ale i přebytků ovoce a zeleniny ze zahrádek. 
Zahradnický swap přinesl i další přidanou hodnotu – ukázal se být 
skvělou příležitostí k setkávání, pohovoření, sdílení rad a zkušeností 
se zahradničením. 
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PROJEKTY V ROCE 2023
Centrum integrace v Neratově v roce 2023
Ministerstvo zemědělství ČR

Díky dlouhodobé podpoře Ministerstva zemědělství ČR jsme i v roce 2023 mohli realizovali projekt Centrum 
integrace v Neratově. Projektem bylo podpořeno celkem 5 chráněných pracovišť, která jsou evidována jako 
střediska Sdružení Neratov, z. s.  Jedná se o Kopeček - řemeslné dílny, Naděje – úklid, údržba, Pradlenka a dvě 
zahradnictví – v Neratově a v Žamberku, kde je součástí střediska i občerstvení, které připravuje z výpěstků 
zahradnictví čerstvé svačinky a ovocné a zeleninové šťávy. Získané finanční prostředky z této dotace byly použity 
k dalšímu rozvoji a modernizaci těchto středisek, čímž významně podpořily zachování a rozšiřování pracovních 
míst a nových pracovních příležitostí pro zaměstnance, kteří jsou v převážné míře osobami s postižením. 

Neratovské poutní slavnosti v roce 2023
Ministerstvo kultury ČR a Královehradecký kraj

Neratovské poutní slavnosti 2023 byly realizovány za finanční podpory neinvestiční dotace z rozpočtu 
Královehradeckého kraje ve výši 52 000 Kč v rámci programu Podpora kulturních aktivit, účel Podpora a rozvoj 
profesionálních i neprofesionálních kulturních aktivit a z neinvestiční dotace ze státního rozpočtu ČR na rok 
2023 od Ministerstva kultury ČR v rámci Programu na podporu významných kulturních aktivit s náboženskou 
tematikou pro církve a náboženské společnosti a pro spolky v roce 2023 ve výši 100 000 Kč. Neratovské poutní 
slavnosti pořádáme každoročně. Jedná se o velmi finančně náročnou duchovní, kulturní a společenskou akci, jejíž 
pořádání bychom si sami nemohli dovolit. Díky dotační podpoře Ministerstva vnitra ČR a Královehradeckého 
kraje jsme mohli i v roce 2023 tuto nejrozsáhlejší kulturní akci v oblasti uspořádat.   

Dobrovolnictví v Neratově v roce 2023
Ministerstvo vnitra ČR

I v roce 2023 jsme realizovali projekt Dobrovolnictví v Neratově na základě akreditace č.j. MV-154468-7/OPK-2020 
Ministerstva vnitra ČR. V rámci dotačního programu Rozvoj dobrovolnické služby pro rok 2023 jsme od Ministerstva 
vnitra ČR získali dotaci ve výši 15 000 Kč. Díky této dotaci jsme mohli alespoň částečně pokrýt náklady spojené 
s projektem. Na tomto místě děkujeme také hlavně těm, bez kterých by to celé nešlo – tedy dobrovolníkům! Velmi 
si vážíme toho, že nám nezištně věnují vlastní energii a nemalý kus svého volného času. V průběhu roku 2023 našla 
jejich pomoc uplatnění na mnoha místech, kde náš spolek působí, přes Neratov, Bartošovice, Žamberk až po Králíky.
Všem, kteří se zapojují do dobrovolnických aktivit ve Sdružení Neratov moc děkujeme a těšíme se na vaši další podporu.
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Rozšíření vybavení chráněných dílen
Královehradecký kraj

V roce 2023 jsme za podpory Královehradeckého kraje realizovali projekt Rozšíření vybavení chráněných 
dílen. Tento projekt byl spolufinancován částkou 100 000 Kč z dotačního fondu Královehradeckého kraje 
z programu Podpora sociálního podnikání na území KHK v roce 2023, účel Rozvoj sociálního podniku.

Z projektu jsme vybavili keramickou chráněnou dílnu Kopeček 3D tiskárnou s příslušenstvím a technikou 
umožňující modelování forem pro výrobky z keramiky. Díky tomuto modernímu vybavení jsme nyní schopni 
reagovat na individuální poptávku zákazníků a vytvářet keramické produkty na míru podle jejich předem 
definovaných představ a potřeb. Jsme rovněž schopni zajistit výrobu většího množství kusů produktů v rámci 
jednoho individuálně požadovaného vzoru. Do šicí chráněné dílny Kopeček byly dále pořízeny dva nové šicí 
stroje, které umožňují prošívání hrubších a silnějších materiálů. Pořízení tohoto vybavení nám umožňuje šití 
speciálních enviromentálně šetrných pytlů Zembag. Díky poskytnuté dotaci na tento projekt nyní získáváme 
více práce pro zaměstnance chráněných dílen Kopeček, kteří jsou primárně osobami s postižením. Ti si díky 
realizaci projektu osvojují nové schopnosti, dovednosti a kompetence a získávají tak další šance na dlouhodo-
bou zaměstnatelnost. Mnohokrát děkujeme Královehradeckému kraji za podporu v roce 2023!

Z prostředků dotačního programu Podpora sociálního podnikání 
z rozpočtu Pardubického kraje pro rok 2023 - Typ B - Rozvoj stávajícího 
sociálního podniku, jsme realizovali projekt zaměřený na rozvoj sociálního 
podnikání montážní dílny v Králíkách. Získaná dotace ve výši 180 000 Kč 
nám významně pomohla spolufinancovat akutní potřebu pořízení nového 
dodávkového vozidla, které nahradilo vozidlo, jež pozbylo životnosti. 
Díky projektu se nám podařilo udržet sociální podnikání montážní 
dílny Králíky v bezproblémovém chodu, řádně plnit přijaté výrobní 
zakázky, zajišťovat dopravu materiálu, součástek i hotových produktů 
a v neposlední řadě zachovat všechna vytvořená pracovní místa pro 
osoby se zdravotním postižením či zdravotním znevýhodněním.

Pořízení dodávkového vozidla pro rozvoj sociálního podnikání 
montážní dílny v Králíkách
Pardubický kraj
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Zvýšení kvality sociálních služeb v Neratově
Nadace ČEZ - Neziskovky 2023

Na jaře roku 2023 jsme přihlásili náš projekt „Zvýšení kvality sociálních služeb v Neratově“ do programu 
Neziskovky 2023, který vyhlásila Nadace ČEZ. Náš projekt byl úspěšný a na jeho roční realizaci jsme získali částku 
200 000 Kč, o kterou se podělily obě naše sociální služby – Chráněné bydlení Domov a Denní stacionář Lávka. 
Projektem jsme zde financovali supervize a kurzy dalšího vzdělávání sociálních pracovníků. Pro DS Lávka jsme 
pořídili také mobilní zvedák a kancelářské židle na kolečkách, které nyní ulehčují práci asistentkám imobilních 
klientů při práci s nimi. Pro chráněné bydlení Domov jsme zakoupili výukové pomůcky pro klienty a notebook se 
speciálním PC programem Symwriter pro alternativní komunikaci. Velice si vážíme dlouhodobé podpory Nadace 
ČEZ, díky níž můžeme systematicky pracovat na profesionalizaci, rozvoji a zkvalitňování námi poskytovaných 
sociálních služeb – denního stacionáře Lávka a chráněného bydlení Domov. Mockrát děkujeme!

Na podzim roku 2022 jsme podali náš projekt na snížení energetické 
náročnosti budovy, v níž Sdružení Neratov, z.s. provozuje ambulantní 
sociální službu-denní stacionář Lávka, do programu ČSOB pomáhá 
regionům. Díky podpoře veřejnosti, která na projekt přispěla částkou 
31 024 Kč a daru 40 000 Kč od společnosti ČSOB jsme jej mohli 
v roce 2023 realizovat. Vyměnili jsme veškeré původní nehospodárné 
a energeticky náročné osvětlení a nahradili jsme ho novými energeticky 
úspornými LED svítidly, která nám umožnila snížit spotřebu elektrické 
energie. Vzhledem k tomu, že jsme ve veřejné sbírce Fóra dárců, z. s. 
od veřejnosti získali více finančních prostředků, než činil rozpočet 
na výměnu osvětlení v denním stacionáři Lávka, požádali jsme 
poskytovatele příspěvku o rozšíření jeho využití pro naše středisko 
chráněných montážních dílen. Naší žádosti bylo vyhověno, a tak jsme 
tímto projektem mohli financovat pořízení energeticky úsporného 
osvětlení i do nově zařizovaného objektu provozovny našich hráněných 
montážních dílen v Červené Vodě. 

ČSOB Pomáhá regionům 2022 – podzimní výzva
Světlo pro denní stacionář Lávka
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NROS a NF Tesco - Vy rozhodujete, my pomáháme – 12.kolo
Podpora pohybové aktivity klientů a nová lednice pro chráněné bydlení Domov

V rámci 12. kola grantového programu Vy rozhodujete, my pomáháme jsme díky podpoře Nadace rozvoje 
občanské společnosti a Nadačnímu fondu Tesco mohli realizovat projekt Podpora pohybové aktivity klien-
tů a nová lednice pro chráněné bydlení Domov. Ze získaných finančních prostředků grantu v celkové výši 
45 000 Kč jsme financovali pořízení chodícího pásu pro klienty Domova a dali jim tak příležitost zařadit 
pravidelný pohyb do programu dne a přispět ke zlepšení jejich celkové kondice. Pořídili jsme rovněž novou 
lednici do společné kuchyňky v Domově, která nyní slouží všem jeho obyvatelům.

Podpora Ukrajinských uprchlíků s postižením 
Nadace Charty 77 – Konto Bariéry

I v roce 2023 jsme pokračovali v poskytování komplexní a dlouhodobé podpory ukrajinským uprchlíkům a zajišťování 
jejich hladké integrace do místní komunity a společnosti. Mezi těmito uprchlíky bylo i několik osob s těžkým zdravotním 
postižením. V průběhu roku jsme jim poskytovali ubytování ve speciálně upravených bytech pro handicapované 
v objektu Základní školy speciální Neratov, jejímž je Sdružení Neratov, z.s. zřizovatelem. Významnou pomocí pro 
nás byla finanční podpora od Nadace Charty 77 – Konto bariéry, kterou jsme získali z Fondu Ukrajina. Tato podpora 
byla určena na financování využívání sociálních služeb denního stacionáře Lávka pro čtyři ukrajinské klienty s těžkým 
zdravotním postižením, kteří se svými rodinami uprchli před válkou a našli u nás dočasné zázemí. Díky dalšímu 
finančnímu příspěvku z Konta Bariéry jsme mohli všem našim klientům od září 2023 nabídnout také canisterapii, 
která tak rozšířila spektrum poskytovaných služeb ve stacionáři a setkává se s velice kladnou odezvou u klientů. 

Indiánské letní tábory 
Nadační fond Škoda Auto – program Na dětech záleží
 

V rámci grantového programu Na dětech záleží jsme mohli uspořádat dva turnusy tradičních letních táborů pro děti 
s postižením při Základní škole speciální Neratov. V roce 2023 nesly podtitul Indiánské letní tábory. Získaná částka 
150 000 Kč nám s jejich realizací významně pomohla. Děti získali příležitost smysluplně strávit volný čas v době letních 
prázdnin, zažít nová dobrodružství, podívat se na nová místa, rozvíjet se v pohybových a výtvarných činnostech, a to vše 
za dohledu odborného kvalifikovaného personálu. Tábory pomáhají také rodičům. Péče o zdravotně handicapované 
děti je pro ně po všech stránkách velice náročná, a tak jim týden, který zde děti mohly strávit, pomohl od této náročné 
péče odlehčit.
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Oprava unikátní prosklené střechy kostela Nanebevzetí Panny Marie v Neratově
Královehradecký kraj, Pardubický kraj, veřejná sbírka

V dubnu 2022 byly zahájeny práce na rozsáhlém projektu opravy unikátní prosklené střechy neratovského 
kostela. Jednalo se o velmi finančně nákladnou rekonstrukci zatékající prosklené střechy s celkovým 
rozpočtem 19,6 mil. Kč.  Vzhledem k obrovské finanční nákladnosti této nutné rekonstrukce podala 
Římskokatolická farnost Neratov žádost o dotaci 7 mil. Kč na Královehradecký kraj v rámci dotačního programu 
Dotace na individuální účel – jednorázová akce. Naše obrovské poděkování patří Královehradeckému 
kraji, který dotaci na realizaci projektu poskytl a významnou měrou jej spolufinancoval. Cílem projektu 
bylo změnit dočasné zastřešení kulturní památky na trvalé. V roce 2023 byly opravy střechy úspěšně 
dokončeny a z dlouhodobého hlediska nyní splňuje statická kritéria a zamezuje zatékání vody do chrámu 
uchycením skel. Za úspěšnou realizaci celé akce vděčíme a na tomto místě děkujeme Královehradeckému 
kraji, Pardubickému kraji, široké podpoře ze strany územní samosprávy, ale i velkému množství dárců z řad 
fyzických a právnických osob, kteří přispěli na dobrou věc ve veřejné sbírce. Bez jejich pomoci a spoluúčasti 
na financování takto velké rekonstrukce bychom opravu zastřešení kostela v žádném případě nezvládli.

Tříkrálová sbírka v roce 2023
O prvním lednovém víkendu se konala pravidelná Tříkrálová sbírka 2023 pořádaná Charitou České republiky. Z chrá-
něného bydlení Domov v Neratově vyrazily celkem tři skupinky králů s doprovodem. Po úvodním požehnání panem 
farářem se králové vydali na koledu do Neratova a Bartošovic v Orlických horách. 
Navrátivší koledníci poté zahájili úvodním zpěvem My tři králové v Kostele Nanebevzetí Panny Marie v Neratově pře-
krásný koncert Jakuba Jana Ryby - Českou mši vánoční v podání Litomyšlského symfonického orchestru, Spojených 
Litomyšlských sborů a sboru Otakar Vysoké Mýto.  Ze sbírky získané finanční prostředky byly využity na obnovu 
vybavení v objektu sociální služby chráněného bydlení Domov.



Potravinová a materiální pomoc nejchudším osobám III (POMPO III) 
Evropský sociální fond – ESF+
Operační program Zaměstnanost plus
Sdružení Neratov z. s. je od 1. 5. 2023 do 30. 4. 2026 jedním ze zapojených subjektů v projektu „Potravinová 
a materiální pomoc nejchudším osobám III (reg. č.: CZ.03.04.01/00/22_010/0001326)“ podpořeného 
finančními prostředky z ESF+ a ze státního rozpočtu v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus.

Předmětem projektu je zajištění potravinové a materiální pomoci, která je osobám z cílových skupin 
projektu distribuována prostřednictvím partnerských organizací a jejich zapojených subjektů. Poskytovány 
jsou vybrané potraviny, hygienické prostředky, školní potřeby a případně další materiální pomoc. 
Společně s distribucí pomoci jsou podpořeným osobám poskytována doprovodná opatření s cílem přispět 
k dlouhodobějšímu řešení jejich nepříznivé životní situace.

Projekty Evropské unie

Podpora aktivit v rámci sociálního začleňování osob se zdravotním postižením
Operační program Zaměstnanost – OPZ
Registrační číslo: CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0015781
V roce 2023 úspěšně pokračoval projekt Podpora aktivit v rámci sociálního začleňování osob se zdravotním 
postižením.  Realizace projektu byla zahájena 1. 7. 2020 a jeho ukončení proběhlo 30. 6. 2023.

Projekt byl zaměřen na podporu finanční stability a zodpovědného utváření sociálních vztahů a života bez 
závislostí osob se zdravotním postižením-zaměstnanců sociálního podniku Sdružení Neratov, z. s., kteří 
nedosáhli na danou podporu v rámci sociální služby chráněného bydlení Domov. Klíčovými aktivitami byly 
realizace kurzů pro osoby z cílové skupiny, právní a psychosociální podpora. Kurzy byly zaměřeny na finanční 
gramotnost, posílení sociálních dovedností formou sebezkušenostních kurzů, zdravotní témata k prevenci 
vzniku společensky nežádoucích jevů (závislostí) a sociální vztahy k upevnění zdravých vztahů s okolím.

Nová energie pro Neratov - Integrovaný regionální operační program - IROP
Registrační číslo: CZ.06.6.127/0.0/0.0/21_124/0016750
Předmětem projektu Nová energie pro Neratov bylo pořízení hybridního automobilu pro potřeby sociálních 
služeb provozovaných Sdružením Neratov, z. s. - Denního stacionáře Lávka a Chráněného bydlení 
Domov. Dále vytvoření administrativního zázemí a pořízení vybavení pro zajištění jejich provozu s vazbou 
na poskytování těchto sociálních služeb.

Realizace projektu byla zahájena 15. 7. 2021 a ukončení realizace projektu proběhlo  31. 12. 2023. 
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Výkaz zisku a ztráty 
(ke dni 31. 12. 2023, v celých tisících Kč)

HOSPODAŘENÍ
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Rozvaha
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Výrok auditora
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Velmi si vážíme všech dobrosrdečných lidí, kteří s činností našeho spolku sympatizují. Podpora veřejnosti je pro 
nás velmi důležitá a dává nám i důležitou zpětnou vazbu, že výkon našeho poslání má smysl. Děkujeme všem 
lidem a společnostem, kteří se rozhodli nás v roce 2023 podpořit, ať už finančně, vlastními silami či využitím 
námi poskytovaných služeb anebo zakoupením produktů našich chráněných dílen. Všem dárcům, kteří nám 
pomáhají už 31 let pracovat na obnově poutního místa a navrácení života do kdysi zcela vysídleného Neratova 
spolu s lidmi s postižením, mnohokrát děkujeme. Každý finanční, materiální i osobní příspěvek se počítá a v celku 
pro nás znamená velmi mnoho.

PODPORUJÍ NÁS

Klub neratovských andělů oslavil v roce 2023 dvacet let od svého založení. Tvoří ho uskupení lidí z celé České 
republiky, kteří sympatizují s naším spolkem natolik, že se rozhodli stát se pravidelnými přispěvateli na jeho 
činnost. Pravidelnost, třeba i zdánlivě malých, finančních příspěvků nám pomáhá lépe plánovat výdaje. Více 
malých příspěvků od členů klubu umí dát dohromady již slušnou částku, která pak může putovat na to, co je 
zrovna nutně potřeba. Děkujeme všem našim andělům za jejich dlouhodobou a pravidelnou podporu.

Dary nad 10 000 Kč
Anpora services, s.r.o., ASSORD – EKO s.r.o., Bauhaus k.s., CFIG a.s., Emauzské opatství, first one and only 
s.r.o., Fórum darců, z.s., Grayling Czech Republic s.r.o., Královehradecký kraj, Manifold s.r.o., MEDIN, a.s., město 
Letohrad, Nadace Charty 77, Nadace Partnerství Oblastní charita Rychnov nad Kněžnou, Sapienter, a.s.

Individuální dárci – dary nad 10 000 Kč
Kamila Balajková, Ing. Jaroslav Beneš, optometrista Jiří Bíma, Ing. Matouš Cúth, Jan Čierník, Marta Dunovská, 
Hana Dušáková, František Flídr, Jindřich Halámek, Mgr.Jiří Janík, Ludmila Juřenová, Tomáš Klíma, Zuzana 
Končelová, Milan Kratochvila, Bohumil Kundl, Věra Luxová, Libor Marada, Markéta Mašková, MVDr. Petr 
Matějka, Pavla Mullerová, Antonín Nekvinda, Jan Nekvinda, Ing. Petr Novák, Zdeňka Otčenášková, Mgr. Adam 
Severýn, Aleš Slavíček, Lucie Stephens, Ing. Petr Ston, Ing. Zdeněk Strakoš, Václav Suda, Mgr. Radim Svoboda, 
Ing. Ingrid Štěrbová, Josef Veselý, Anna Vašíčková

Dary nad 100 000 Kč
Dárcovský fond Adama a Gražyny Walach, Johannes Eichmeyer, FAJT, s.r.o., Na kole dětem – nadační fond 
Josefa Zimovčáka, Nadace ČEZ, Nadace rozvoje občanské společnosti - NROS, Nadační fond Act for Others, 
PINK CROCODILE, o.p.s., Slavia pojišťovna a.s., Nadace Via - darujme.cz 

Zvláštní poděkování za mimořádný dar 1 200 000 Kč paní Evě Suchárové.

Klub neratovských andělů
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Spolupráce 

V rámci organizace pravidelných potravinových sbírek jsme i v roce 2023 spolupracovali s prodejnami Tesco 
Rychnov nad Kněžnou, Tesco Ústí nad Orlicí, Billa v Žamberku a Kaufland Rychnov nad Kněžnou.

Za účelem harmonizace našeho sociálního podnikání v oblasti Orlických hor se zdejší přírodou proběhlo v roce 
2023 nastavení spolupráce a konzultační setkání se společností CIRAA (www.ciraa.eu). 

Díky spolupráci s MAS Splav a Zahradou Záměl byl realizován rozvoj zahradní terapie ve spolupráci s denním 
stacionářem Lávka, chráněným bydlením Domov a Základní školou speciální školou Neratov.

Sdružení Neratov, z.s. je také členem Koalice nevládek Pardubicka (KONEP), jehož dlouhodobým cílem je podpora 
vzájemné spolupráce v neziskovém sektoru, sdílení zkušeností mezi organizacemi a pomoc s jejich rozvojem.

V roce 2023 jsme dále pokračovali v rozvíjení dříve dlouhodobě navázané spolupráce s Odborným léčebným 
ústavem Albertinum v Žamberku, Domovem pod hradem Žampach, Péčí o duševní zdraví, organizací CEDR 
Pardubice o.p.s, Královéhradeckým krajem, Pardubickým krajem a Úřadem práce ČR, Českým červeným křížem 
Rychnov Nad Kněžnou. 

Úspěšně také pokračovala již sedm let fungující spolupráce s nadačním fondem Act for Others, který si náš 
spolek vybral již v roce 2016 jako jeden z dlouhodobých projektů k podpoře. 

Dobrovolníci v Neratově 
Dobrovolnictví v Neratově probíhalo v roce 2023 na základě akreditace Ministerstva vnitra Č.j.: MV- 154468-7/OPK-
2020. Dobrovolníci se zapojovali do všech aktivit Sdružení Neratov, z. s. směřujících k dosažení stanoveného 
účelu, zejména k podpoře osob s postižením. Pod vedením koordinátora vykonávali pomocné práce spojené 
s údržbou a drobnými opravami v našich chráněných dílnách a sociálních službách, s přípravou učebních 
pomůcek a údržbou v Základní škole speciální Neratov. Zapojili se rovněž do pořádání sportovních, kulturních 
akcí či výletů pro osoby s postižením a podíleli se na opravách kostela a úpravě okolí a zeleně.

Výkon dobrovolnické činnosti probíhal buď přímo ve střediscích Sdružení Neratov, z.s., nebo ve spolupracujících 
přijímacích organizacích:

Základní škola speciální Neratov
Pivovar Neratov (provozovatel ŠFN, s. r. o.) – sociální podnik
Neratof, s.r.o. (organizace zaměstnávající osoby s postižením v nově postaveném společenském domě U Proroka 
v Neratově – zajišťování cateringových služeb a ubytování).
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DLOUHODOBÍ SPONZOŘI A PODPOROVATELÉ

Na kole dětem (Josef Zimovčák)
Alza.cz
Charita ČR
Lesy ČR
Rotary International
Nadace Agrofert
Bravo
Wienerberger
Tesco
NROS
Michal Horák

Veteran cup - Hokejbal Letohrad 
HTEST 
Kaufland
Pomozte dětem kuře ČT
Moneta bank
Škoda Auto
Město Letohrad
Město Žamberk
Město Rychnov n. K.
Město Králíky
Město Police nad Metují

Šimonovi
Ruprichovi
Fišerovi
Medin
ServisBal obaly
Enzymel
Region Tourist
Supraphon
N.TIES CLASSIC s.r.o.
Dibaq



Hledání cest k energetickým úsporám a fotovoltaiku

V následujícím období se chceme zaměřit na:

Podporu cirkulární ekonomiky

Rekonstrukci a vnitřní vybavení nově získaného pronajatého objektu pro chráněnou montážní dílnu 
v Červené Vodě a vytvoření zde nové provozovny chráněné dílny 

Zachovat a rozšiřovat stávající pracovní místa pro naše zaměstnance s postižením

Pokračovat v naplňování principů sociálního podnikání a sociálního zemědělství

Získat prostředky a vybudovat nové technické zázemí pro středisko údržby Stodola, které bylo zničeno 
požárem a v současnosti je řešeno provizorním přístřeškem

Rekonstrukci budovy „Šarik“ v Neratově – připravit projekt na využití budovy pro obchod a ubytování.
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